



BÁNŔVSKÉ NOVINY

Ročník XII.

18. september 2017

Číslo 36

Nepredajné

Práve u nás odštartovala celoslovenská kampaň Adoptuj kravičku Mňamfest s ministerkou i veľvyslancom



Ministerka Gabriela Matečná so sprievodom pri prehliadke, kde odštartovala novú celoslovenskú kampaň: Adoptuj kravičku, ktorú iniciovali slovenskí prvovýrobcovia a spracovatelia mlieka na podporu spotreby slovenského mlieka a mliečnych výrobkov.

Tri dožinkové vence – pre ministerku, župana TSK a predsedu SPPK – tento rok odovzdávali členovia folklórneho súboru Teplanka z Trenčianskej Teplej. Na foto predseda SPPK Milan Semančík pri preberaní venca, vpravo jeho excelenca Alexej Leonidovič Fedotov

Dážď je dar od Boha pre poľnohospodárov... odznelo v príhovore primátora mesta Mariána Chovanca, ako hostiteľa, na margo počasia, ktoré počas Mňamfestu preverovalo tak stánkárov a prezentujúcich, ako aj obrovské množstvo návštevníkov. Aj v tomto roku navštívila Bánovce nad Bebravou ministerka pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Gabriela Matečná a opäť zdôraznila svoje poslanstvo: „Kupujte slovenské výrobky, podporíte slovenské poľnohospodárstvo, pomôžete Slovensku!“

Medzi vzácnymi hosťami, ktorí prijali pozvanie na bánovský Mňamfest, boli aj ruský veľvyslanec Alexej Leonidovič Fedotov a poslanci Národnej rady SR – župan TSK Jaroslav Baška, primátorka Prievidze Katarína Macháčková a Lubomír Želiezka. Ministerku pri prehliadke stánkov okrem primátora sprevádzali predseda Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory Milan Semančík, prezident Slovenského mliekarenského zväzu Stanislav Voskár, hlavný organizátor a predseda neziskovej organizácie Mňamfest Štefan Petřík a ďalší.



Viac o Mňamfeste vo fotoreportáži na 3. strane.
Text a foto: Alena Borszéková

Na stretnutie Tatra seniorov z Bánoviec a Kopřivnice v stredu 20. septembra stačí len prísť!
Viac na 5. strane...



Okrúhle výročia jedno za druhým: Mestská kniha, mor a súčasný názov mesta



Školský rok v SOŠ plný noviniek - duálne vzdelávanie v štyroch firmách

Na margo

Minulý týždeň sme sa dozvedeli, koho budeme 4. novembra voliť do orgánov Trenčianskeho samosprávneho kraja za okres Bánovce nad Bebravou. Zoznam sa dá ľahko nájsť na internete. Pozrieme sa na osemnástich kandidátov cez štatistiku. Takže o našu priazeň sa uchádza primátor, zástupca primátora, starostka, starosta, dvaja živnostníci, podnikateľ, vedúci prevádzky, dvaja THP pracovníci, pedagogička, skladník, šéfredaktor, vedúca odboru MsÚ, riaditeľka DK, ale aj dôchodca, spevák či nezamestnaný. Až deväť kandidátov je nezávislých, traja sú za koalíciu - SMER, SNS, MOST – HÍD a Strana zelených, dvaja sú za Kotlebu – LSNS, dvaja za Národ a Spravodlivosť – naša strana, dvaja za koalíciu SaS, OĽANO, KDĽ, OKS, NOVA, Zmena zdola, DÚS. Vek kandidátov je od 21-ročného speváka až po 71-ročného dôchodcu... A vybrať môžeme len trochu.

Alena Borszéková
šéfredaktorka



Zákaznícka linka
0908 24 97 97

beton@ekodiel.sk



Zákaznícka linka
0902 62 34 74

info@ekodiel.sk



Zákaznícka linka
0902 62 34 84

odbyt@ekodiel.sk



Výrobný závod:
Priemyselná zóna
Horné Ozorovce 235



tvoríme pevný základ Vášho domova

Spoločnosť SLOVMAS, a. s., ako autorizovaná organizácia zodpovednosti výrobcov pre: obaly, neobalové výrobky, batérie a akumulátory, elektrozariadenia, pneumatiky týmto informuje právnické osoby a fyzické osoby – občanov o nakladaní s odpadom z vyhradených výrobkov (vyhradený prúd odpadu):



Do skupiny vyhradených výrobkov patria elektrozariadenia, batérie a akumulátory, obaly, neobalové výrobky, vozidlá a pneumatiky.

Na vyhradené výrobky sa vzťahuje rozšírená zodpovednosť výrobcov, t. z., že výrobca takéhoto výrobku je povinný plniť súbor povinností pre vyhradený výrobok uvedený na trh SR. Tým je zabezpečené, že o vyhradený výrobok, resp. vyhradený prúd odpadu bude postarané vo všetkých fázach jeho životného cyklu.

Financovanie triedeného zberu vyhradeného prúdu odpadu, vrátane triedeného zberu zložiek komunálneho odpadu patriacich do vyhradeného prúdu, znášajú výrobcovia v rámci systému rozšírenej zodpovednosti výrobcov. V prípade nedôsledného triedenia oddelene zbieraných zložiek komunálneho odpadu, na ktoré sa vzťahuje rozšírená zodpovednosť výrobcov, náklady na triedený zber vyhradeného prúdu odpadu znáša obec.

Každý môže predchádzať vzniku odpadu už pri rozhodovaní o kúpe nového výrobku. Pre ochranu životného prostredia je dôležité, aby sme kupovali výrobky, ktoré majú čo najmenšie obaly, pokiaľ možno z rozložiteľných materiálov, aby sme kupovali elektrozariadenia s najvyššou energetickou triedou, pretože šetríme prírodné zdroje potrebné na výrobu elektrickej energie. V prípade batérií a akumulátorov sa snažíme o používanie batérií s dlhou životnosťou alebo využívame nabíjateľné akumulátory.

Zakazuje sa do voľnej prírody ukladať akýkoľvek odpad. Batérie a akumulátory, elektrozariadenia a odpadové pneumatiky sa nesmú vyhadzovať do komunálneho odpadu.

Konečný používateľ môže odovzdať elektrozariadenia, batérie a akumulátory na miestach spätného zberu a odpadové pneumatiky u distribútorov pneumatík. Nakladanie s odpadom z obalov a neobalových výrobkov je určené vo všeobecne záväznom nariadení obce.

Viac informácií o spôsoboch nakladania s vyhradeným prúdom odpadu nájdete na webovom sídle www.slovmas.sk

Rekonštrukcia objektov Pamätníka SNP na Jankovom vršku

Autorom projekčného návrhu rekonštrukcie pamätníka je aktivista SZPB Ján Ďuračka, ktorý ho pripravil k 75. výročiu osláv SNP. Z návrhov riešení vyberám iba niektoré. Na obvodový násypový val okolo mohyly položiť dlaždicové dosky, na západnú a južnú stranu obvodového valu nainštalovať výhľadové ďalekohľady, po celom obvode násypového valu okolo mohyly vybudovať ochranné zábradlie z nerezového materiálu, zabezpečiť 40 kusov lavíc pre starších a ZŤP občanov, s vhodným dizajnerským námetom SNP vyložiť zámkovou dlažbou priestor pod valom určeným na vykonávanie slávnostných úkonov, upraviť prístupové schodište k tomuto priestoru s doplnením zábradlia po okrajoch schodišťa, v strede obvodovej plošiny nad mohylou smerom k horskému vrcholu Rokoš umiestniť vyhladkovú vežu vysokú 8 m, pred vstupom do areálu umiestniť informačnú tabuľu s nákresom o umiestnení jednotlivých objektov, atď.

Keďže je tento projekt finančne náročný, prosíme firmy alebo fyzické osoby, ktorým nie je ľahostajný osud pamätníka SNP na Jankovom vršku, o finančnú výpomoc. Obrátiť sa môžete na Oblastný výbor SZPB Trenčín. Ďakujeme.

Ján Kšiňan



Platená inzercia

VIŠAZSTVA, KTORÉ POMÁHAJÚ
Marek Hamšík
FUTBALISTA ROKA

Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska
BIELA PASTELKA

POMÔŽTE NEVIDIACIM A SLABOZRAKÝM.
POŠLITE SMS V HODNOTE 2 € NA ČÍSLO 820 ALEBO PRISPEJTE V ULICIACH 22. a 23. SEPTEMBRA.

Mesto Bánovce n. B. zverejňuje zámery:

- Nájom časti pozemku z dôvodu hodného osobitného zreteľa medzi mestom Bánovce n. B. ako prenajímateľom a Emíliou Danišovou, Mila Urbana 1032/7, 957 01 Bánovce nad Bebravou, Filipom Danišom, Vystrkov 1147/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou, ako nájomcami.

- Ponuka na nájom nebytového priestoru v budove Domu služieb na Námestí L.

Štúra súp. č. 6 v Bánovciach nad Bebravou. Ide o nebytový priestor nachádzajúci sa na prízemí s výmerou 16,34 m².

- Ponuka na nájom nebytového priestoru v budove Domu služieb na Námestí L. Štúra súp. č. 6 v Bánovciach nad Bebravou. Ide o nebytový priestor nachádzajúci sa na I. nadzemnom podlaží s výmerou 134,30 m².

- Nájom častí pozemkov z dôvodu hodného osobitného zreteľa medzi mestom Bánovce n. B. ako prenajímateľom a spoločnosťou GRYF media s.r.o., Pažite 56, 010 09 Žilina, IČO: 36382884, ako nájomcom.

Bližšie informácie o všetkých štyroch zámeroch získate na www.banovce.sk

www.kulturabn.sk

Hľadáte priestory?
na spoločenské udalosti?
U nás ich nájdete

ponúkame kvalitné služby za rozumnú cenu

v MsKS na sídlisku Sever

rodinná oslava
svadba
firemný večierok
stužková ...

zrekonštruované priestory, nová kuchyňa

Viac info na 0948 274 743 alebo info@kulturabn.sk

Obec Haláčovce Vás pozýva
na oslavu 610. výročia prvej písomnej zmienky o obci Haláčovce

1407 - 2017

23. september 2017

Program:
Sobota 23.9.2017 na futbalovom ihrisku
15:00 hod. Otvorenie osláv 610. výročia obce Haláčovce
15:15 hod. FS Drienovec spolu s DFS Cífrulička
16:15 hod. Malí heligonkári pod vedením Janka Chudobu
16:45 hod. Vystúpenie detí a dospelých obce Haláčovce
18:00 hod. Heligon Partia
19:00 hod. Tanečná zábava s HS Music II

Počas osláv budú otvorené predajné stánky s občerstvením a tvorivé dielne pre deti

Podujatie podporil Trenčiansky samosprávny kraj

**Oznamy
mesta**

**Spolupráca
s TV LUX**

V rámci realizácie projektu „Poznaním k hodnotnému životu“, ktorý podporila Rada vlády SR pre prevenciu kriminality, sa uskutočnilo jednanie s TV LUX. Jeho predmetom bolo zabezpečenie dvoch didaktických DVD pre účely prevencie. Ide o nahrávky dvoch relácií, ktoré boli už odvysielané, a mali veľmi dobré ohlasy, aj sledovanosť u divákov. Prvé sa venuje praktickým radám pre seniorov, druhé je zamerané na riziká marihuany a drogovej kriminality. Výsledkom jednaní, ktorého sa zúčastnil koordinátor prevencie kriminality MsÚ Miroslav Schlesinger, je dohodnutie spolupráce na zabezpečení uvedených nosičov. Tie sa už čoskoro stanú hodnotnou didaktickou pomôckou pre školy a seniorské kluby.

Tlačová správa mesta

**Súťaž
o najkrajšiu
predzáhradku**

Mesto Bánovce nad Bebravou vyhlásilo súťaž *Najkrajšia predzáhradka pred bytovým domom*. Cieľom súťaže je skrášliť verejné priestranstvá pred bytovými domami kvetinovou výsadbou a zeleňou, podporiť a vyzdvihnúť prácu občanov, ktorí dbajú o estetický vzhľad a čistotu svojho najbližšieho okolia, nakoľko svojimi aktivitami vytvárajú krajšie bývanie, aj zdravšie životné prostredie v meste. Súťaž je určená pre občanov, ktorí bývajú v bytových domoch na území mesta. V rámci nej sa počas úprav okolia bytových domov nesmú svojvoľne vysádzať ani presádzať stromy a kry. Sadiť sa môžu iba kvety a bylinky. Rastliny nesmú byť invázne, tzn. nepôvodné, ktoré sa nekontrolovane šíria a vytlačujú pôvodné rastliny. Súťaž prebieha **do 30. septembra 2017**. Viac informácií na www.banovce.sk. (MsÚ)

Práve u nás odštartovala celoslovenská kampaň Adoptuj kravičku
Mňamfest s ministerkou i veľvyslancom



Zvýšenie spotreby mlieka a mliečnych výrobkov pôvodom zo Slovenska - je cieľom projektu s názvom Adoptuj kravičku. Webová aplikácia www.adoptujkravicku.sk je určená hlavne deťom a školám. Pani ministerka Gabriela Matečná si ako prvá adoptovala malú kravičku a dala jej meno Ludmila, lebo v kalendári mala meniny. Z rúk Stanislava Voskára si prevzala aj certifikát, resp. „krstný list“ Ludmilky. Adoptované počerné teliatko slovenského plemena potom obdivovali aj bánovské deti...



Folklor neodmysliteľne patrí k oslave dobrej úrody, aj ten v podaní bánovského Drienovca a Poluvskej muziky...

Bánovskí poľnohospodári majú čo oslavovať. V okrese sme dosiahli napriek extrémnemu suchu úžasné výnosy vysoko na slovenský priemer.

*Text a foto:
Alena Borszéková*



Mňamfest bol predovšetkým o jedle a potravinách z regiónu... Novinkou bolo „bezsilážové“ mlieko zo Slatiny. Varil sa slivkový lekvár, súťažilo sa o najklobásu a o najjablko... Na tom víťaznom z Látkoviec si pochutil aj moderátor Štefan Skrúcaný...



Foto: T. Valient

Mňamfest dostal punc medzinárodnosti. Na pódiu sa prestavili poľský súbor Halka (na foto) a moravská Varmužova cimbalová muzika...

Bánovce nad Bebravou majú okrúhle výročia jedno za druhým...

Mestská kniha, mor aj súčasný názov mesta

Pri príležitosti 785. výročia prvej písomnej zmienky o Bánovciach nad Bebravou už dlhšie publikujeme na stránkach Bánovských novín rôzne informácie viažuce sa k histórii nášho mesta. Cieľom týchto textov je nielen pripomenúť občanom mesta zaujímavé miľníky našich dejín, pre mladších sú mnohé z publikovaných údajov možno aj úplnými novinkami, ale aj vzbudiť aký-taký pocit lokálpatriotizmu a hrdosti na naše mesto. História Bánovciac je naozaj pozoruhodná z mnohých uhlov pohľadu.

V 33. čísle Bánovských novín som opísal už 490. ročnú históriu stredného školstva v Bánovciach, ktorú si pripomíname tiež v tomto roku. V 35. čísle Lubo Obert použil materiál svojho otca Štefana (mimochoďom človeka, ktorý roky obetavo pôsobil

v bánovskom verejnom živote, okrem iného je zakladajúcim členom Okresnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska) o mimoriadne zaujímavej osobnosti Juraja Otlýka. Ja dnes opäť pridám informácie o ďalších zaujímavých dátumoch.



V tomto roku si pripomíname aj 440. výročie založenia jednej z najstarších mestských kníh na Slovensku, a to našej bánovskej Mestskej knihy. Jej úvodné riadky znejú: „*Que sunt cunge prius que nunet cunge gerun ... Iudicio iust continet iste Liber. Hoc prothocolon oppidi Baan Vigorum Sancte et Indiuiduae Trinitatis Patri set Fili et Spiritus sancti transcriptum est prima die mensis Ianuaris hoc est in die circumcissionis saluatore D Omini nostri Iesy Christi per me Ioanes Mittiss nota-*

rius iuratus oppidi Baan Matthiae Krissko iudice Banensi Anno domini Millesimo quingesimo septuagesimo septimo.“ V preklade: „*Ktokoľvek a kedykoľvek je v úrade richtára, zakaždým je (povinný) sa riadiť touto knihou a zachovávať ju. Tento protokol mestečka Bánoviec, na základe svätej a nerozdielnej Trojice, Otca, Syna i Duchu Svätého, vedený je od dňa prvého januára, to je v deň obriezky Spasiteľa nášho Pána Ježiša Krista, (zapísané) prostredníctvom mňa Jána Mittisa, notára tohože mestečka Bánoviec a Mateja Krissku, richtára bánovského, roku Pána tisíceho päťstého sedemdesiateho siedmeho.*“

Táto mestská kniha je unikátnym prameňom pre dejiny mesta a jeho správy naprieč storočiami. Bola založená, ako je uvedené,

v roku 1577, no obsahuje záznamy už od roku 1551 prepisované späť na základe iných listín. Vďaka ústretovosti pani Lucie Macalíkovej, pracovníčky Štátneho archívu v Topoľčanoch, máme preklad celej tejto knihy v súčasnej spisovnej slovenčine k dispozícii.

Ďalšie okrúhle výročie má menej radostná udalosť z dejín nášho mesta. V tomto roku 2017 je presne 360 rokov od chvíle, čo v Bánovciach vyčíňal mor. Záznam v mestskej knihe hovorí, že zomrelo „*pol osmeho sta*“, čiže 750 ľudí. V čase, kedy mesto malo približne 120 domov a nejakých 1500 obyvateľov, to bola naozaj rana morová... Mnohé usadlosti zostali celkom prázdne a mestečko sa z nešťastia spamätávalo niekoľko rokov.

Ak máme veriť archívnym záznamom, v tomto roku tiež plynie presne 90 rokov, kedy mesto začalo používať prívlastok ... „nad Bebravou“. Dovtedy mesto nieslo názvy: Ben (1232), Baan (1295), Banovice (1389), Fortalicium Ban (1454), Castellum Baan (1461), Banowcze (1471), Fortalicium Banowicz (1499), Banowcze (1773), Banowitz (1808), Bán (1783-1913) a po zániku Rakúsko-Uhorska už po slovensky Bánovce pri Trenčíne (1920-1927). Názov Bánovce nad Bebravou sa teda začal používať od roku 1927. Či sa bude niekedy ešte nejakým meniť, to ukáže zasa budúcnosť, možno rozhodnú naši pravníci... Verím, že nie niekto za nich, a že z Bánoviec nebude nejaký sultanát...

Spracoval Peter Bulík

Bánovčania, navrhňte osobnosti mesta na ocenenie!

Vedenie mesta spoločne s poslancami pripravuje pri príležitosti 785. výročia prvej písomnej zmienky o Bánovciach nad Bebravou ocenenie osobností, ktoré sa mimoriadnym spôsobom zaslúžili

o rozvoj mesta. Primátor Marián Chovanec zmysle Všeobecného záväzného nariadenia mesta 55/2003 čl. 30. a 31. ocení päť osobností.

Obraciame sa preto na verejnosť, ktorá v zmysle uvedeného VZN môže tiež

predložiť návrhy na udelenie ocenenia osobnostiam, ktoré sa obzvlášť významným spôsobom zaslúžili o rozvoj a zveľaďovanie mesta, ochranu jeho záujmov a šírenie jeho dobrého mena vo svete, alebo ktorí

obohatili ľudské poznanie vynikajúcimi tvorivými činmi. Návrhy na udelenie ocenení môžete priniesť osobne alebo zaslať poštou v písomnej forme na adresu Mestského úradu (Nám. L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce

nad Bebravou), alebo poslať v elektronickej podobe na adresu zastupca@banovce.sk. Návrh na ocenenie nesmie byť podaný anonymne a musí obsahovať okrem mena a priezviska osobnosti navrhnutej na

ocenenie aj zdôvodnenie návrhu. Termín zaslania návrhov je do 30. septembra 2017. Navrhnuť môžete aj osoby, ktoré už nežijú, ocenenie môže byť udelené aj in memoriam.

Tlačová správa mesta

Školský rok v Strednej odbornej škole strojníckej plný novinek

Duálne vzdelávanie v štyroch firmách

Študenti SOŠS sa majú možnosť duálne vzdelávať v študijných odboroch mechanik nastavovač, programátor zväracích a obrábacích strojov a zariadení a v učebnom odbore autoopravár mechanik. Práve tento druh odborného vzdelávania – duálneho vzdelávania dokáže pružne reagovať na zmeny v rozvoji techniky a technológií.

„Prajem vám dobrý deň a vitajte v novom školskom roku. Pre niektorých z vás bude o niečo výnimočnejší. Rovnako ako pre našu firmu Hella. Vstupujeme do projektu duálneho vzdelávania, pri ktorom budeme spolupracovať so Strednou odbornou školou strojníckej. Vaša prax sa bude odohrávať priamo vo výrobných priestoroch našej firmy. Teóriu sa naučíte v školských

laviciach a u nás ju uvidíte a spoznate na vlastnej koži. Majstri odborného výcviku vás počas praxe zasnvia do pracovného procesu. Už od prvých momentov spoznate know-how výroby. Vaše pracovné skúsenosti a prax v životopise sa teda začínajú už teraz. Priznávam, že tento krok je výhodný aj pre nás. Ste šikovní mladí ľudia, ktorí sú doslova ako špongie. Naučime vás všetko, čo od

kvalitných zamestnancov očakávame. Ako sa v práci a k práci správať, ako ku nej pristupovať, ako so surovým materiálom, komponentmi a hotovým výrobkom pracovať. V Hella Slovakia Signal Lighting, spol. s r.o. si ceníme prácu každého jedného zamestnanca, a tak za svoju prácu dostanete odmenu, samozrejme aj vy. Najväčšia česť pre nás však bude, ak sa ku nám vrátite aj po ukončení školy. Ide o pracovnú príležitosť priamo v regióne, kde žijete. Vo firme, ktorú za roky študentskej praxe dokonale spoznate. Čítte sa u nás ako doma, nájdite v práci záľubu a možnosť ako aj v rámci výroby napredovať. Všetky moje slová však smerujú aj ostatným študentom, ktorí o možnosti duálneho vzdelávania

nevedeli alebo si ním neboli istí. Ak sa nám spolupráca v tomto pilotnom projekte osvedčí, radi rozšírime rady aj o ďalších študentov rôznou formou praxe. A radi vám budeme hovoriť „kolegovia“, týmito slovami sa prihovril Martin Ragula, prokurista firmy Hella Slovakia Signal Lighting, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou študentom Strednej odbornej školy strojníckej pri otvorení školského roku 2017/2018. Spolu s ním školský rok otvárali aj zástupcovia firiem Andrej Flimel z firmy Sparex Slovakia, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou, Milan Török za firmu LKW Komponenten, spol. s r.o., a firma Röhm, ktorí sa zapájajú do projektu duálneho vzdelávania v SOŠS v Bánovciach nad

Bebravou. SOŠS vzdeláva a vychováva absolventov, ktorí sú firmami žiadaní a ktorým firmy ponúkajú perspektívne zamestnanie a profesijný rast. Sú to predovšetkým absolventi technických odborov pre strojárstvo, elektrotechniku a autoopravárstvo.

SOŠS v tomto školskom roku ponúka veľa možností: zahraničné študijné cesty, v rámci ktorých študent absolvuje zahraničnú odbornú stáž na partnerskej škole v Kroměříži, vyučovanie v najmodernejších multimediálnych učebniach, na výkonných počítačoch s CAD programami, s programom SOLIDWORKS a s riadiacim programom FANUC. Žiaci majú možnosť získať medzinárodne uznávaný certifikát

v 2D kreslení a 3D modelovaní. Horúcou novinkou je aj CISCO akadémia, IT Akadémia pre študentov študijných odborov technické lýceum a mechanik počítačových sietí.

Tento školský rok bude v škole plný novinek, pozitívnych zmien a ďalších modernizácií, o čom vás budeme priebežne informovať. Sme na začiatku cesty, kde nás môžu čakať aj nepríjemné zákruty, možno bude treba pribrzdiť, alebo cúvnuť, ale cieľ máme jasný. Vaše podnety na zlepšenie budú pre nás prínosom do budúcnosti a takto spoločnými silami môžeme napredovať.

Zuzana Tomová,
zástupkyňa riaditeľa
pre odborné vyučovanie

Spoločenská kronika

Narodili sa

Ema Imriščáková

Zara Dagmar Bekegová

Juliána Kalinová

Ida Luptáková

Tomáš Blaho

Juraj Mišinec

Roman Štefík

Miroslav Žižka

Frederik Hort

Nina Čierniková

Oliver Sarvaš

Uzavreli manželstvo

Martin Kováč a Mgr. Veronika Oravcová

Opustili nás

Silvester Šprtka *1936

Štefan Schmidt *1930

Anna Palcová, rod. Lechová *1939

Jozef Ďurech *1941

Múdre slovo pre dušu

„Kritickosť môže byť nepohodlná, ale nikto nehovorí, že človek je tu preto, aby žil v pohode.“ Jean-Paul Sartre (1905-1980), francúzsky filozof a spisovateľ



MO AUTORSKÁ VÝSTAVA
fotoklubu ROKOŠ
BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

MEN VERNISÁŽ
27/9/2017/1700
MSKS BÁNŔVCE N/B

TY //

Dnes píše Zuza.nka

4:10 – skoré, ale pekné ráno. Napísal svoje meno na papier. Bol prvý. Na zozname postupne pribúdali ďalšie mená. Ospalo si líhali do poradia... na ten papier. Ani jedno z tých mien netušilo, kedy presne príde sestrička. Niektorí čakali, iní odišli, veď sú zapísaní. ON tam sedel a čakal. V najnevhodnejšej chvíli sa ohlásili prirodzené ľudské potreby. V najnevhodnejšej preto, lebo práve vtedy prišla sestrička, strhla papier a povedala: „Číslo dám len

tým, ktorí sú tu.“ „Ale niektorí odišli,“ ozval sa nesmelý hlas. „Číslo dám len tým, ktorí sú tu,“ zopakoval anjel v bielom. Administratívne úkony boli vykonané a práve vo chvíli, keď sa sestrička chystala zatvoriť za sebou dvere, vrátil sa ON – z toalety. „Ja som tu bol prvý,“ povedal bez hnevu. Ušlo sa mu krásne číslo 12.

„...a mnohí prví budú poslední a poslední budú prví,“ píše sa v knihe kníh. A platí to aj v bánovskej poliklinike. (zb)

Stretnutie Tatra seniorov už túto stredu!

Myšlienka spoločného stretnutia bývalých tatrovákov z Kopřivnice a z Bánoviec nad Bebravou sa stretla s veľkým ohlasom zamestnancov tohto podniku na oboch stranách. Záujem prekvapil aj organizátorov. Z Kopřivnice príde v stredu 20. septembra 2017 do Bánoviec stovka kopřivnických tatrovákov.

Bývalí tatrováci z partnerského mesta sú zvedaví na to, ako naše mesto vyzerá dnes, čo sa deje v areáli bývalej bánovskej Tatry, v spomienkach zašlého dobrego z jeho svojich dávnych

kolegov stretnú a čím žijú ich starí priatelia dnes. Dúfajú, že sa stretnú s čo najväčším počtom známych a oprášia v spomienkach zašlé dobré časy. Vedenie mesta pripra-

nilo pre hostí z Kopřivnice aj celodenný program. O 9. hodine to bude prehliadka centra mesta a o 10. hodine prehliadka areálu závodu a stretnutie s predstaviteľmi vtedajšieho hospodárskeho vedenia Tatry. O 11. hodine je pre nich pripravený obed v jedálni SOŠ strojníckej (v jedálni bývalého Stredného odborného učilišťa Tatra - pod Miezgovským kopcom), kde sa im o 12. hodine prihovori primátor mesta Marián Chovanec. A tu v jedálni sa stretnú pri voľnej diskusii aj s bánov-

skými tatrovákmi. Vstup na stretnutie v jedálni je voľný, stačí prísť!

Pre domácich bánovských seniorov - tatrovákov je na stretnutie v jedálni SOŠ zabezpečený o 11.50 h odvoz autobusom z parkoviska pred nemocnicou. Po skončení stretnutia aj odvoz do centra mesta. Na tomto stretnutí bude spracovaný aj predbežný zoznam záujemcov o recipročnú návštevu Kopřivnice. Prípadné otázky na čísle 0917 875 392.

Peter Bulík

Filmový klub pripravuje na jeseň

Na jeseň nezabúdame ani na fanúšikov kvalitných filmov. Pre túto sezónu sme vybrali niekoľko zaujímavých režisérův a filmov. Pokračujeme vo zvyku, kedy piatok v polovici mesiaca premietame slovenský alebo český film a na posledný piatok vždy cudzojazyčný film. Uvedomujeme si, že pre niektorých divákov je

náročné čítať titulky, ale ten zážitok pôvodných hlasův hercov je nezameniteľný. V krátkosti vám predstavíme pár prvých filmov.

Prvé premietanie začíname v piatok 29. septembra a odštartujeme ho filmom Paterson od Jima Jarmuscha, ktorému stačí málo, aby stvoril veľa – ako o ňom píše Peter Konečný z portálu

Kinema.sk. V centre jeho pozornosti je prchavosť života, jeho pokojné plynutie a odovzdáva trvalé odkazy o zásadných emóciách našej existencie. V piatok 6. októbra nás čaká premiéra českého filmu Křižáček v hlavnej úlohe s Karlom Rodenom. Ide o „historickú roadmovie“, ktorá sa odohráva v dobe vrcholného

stredoveku a je inšpirovaná básňou Jaroslava Vrchlického. Malý chlapec, ktorý je ovplyvnený legendami o detských krížových výpravách, uteká z domu a jeho otec, ktorý je skutočný rytier, sa ho vydáva hľadať. Na ostatné sa môžete tešiť v ďalších číslach novín.

Filmový klub Cassandra pri MsKS

Maľované rozprávky na námestí



Kvapky dažďa kropili bánovské námestie výdatne celé dopoludnie 12. septembrového dňa, kedy bolo naplánované tradičné kreslenie na dlažbu v rézii knižničok Mestskej knižnice L. Štúra. Čo iné im ostávalo, ako túto u detí obľúbenú akciu posunúť o deň neskôr na trinásteho. Ponad námestie sa síce prehánali mraky, ale napriek tomu šedivú dlažbu skrášlili výjavy z rozprávkových knižiek od 52 detí. Takže sme sa opäť mohli presvedčiť, že bánovské deti nielen radi



Malý princ od Xénii Halásovej

čítajú, ale aj radi kreslia. Maľované námestie má tradične, už sedem rokov, aj svojich víťazov ocenených, ako inak, knižkami. Porotu tvorili naslovovzaté odborničky na výtvarné čítanie i rozprávky - Zuzana Jedináková, Naďa Benešová a Jarmila Mikulová. V najmladšej kategórii predškolákov sa z lízaniek a omalovániek tešili všetci, lebo, ako povedala porota, všetky kresbičky boli krásne. V kategórii do deväť rokov sa porote najviac páčil obrázok Adama Jedináka a jeho hrdina Prdíprašok doktora Proktora. Druhá bola Karolína Majerechová a tretie miesto si rozdelili Oliver Ambrus a Laura Maláková. V kategórii do 12 rokov si víťazstvo odniesla Nina Ambrusová a jej dve kamarátky z knihy Mimi & Liza, druhá bola Michaela Mátěffová a tretia Rebeka Kováčová. V najstaršej kategórii od 12 rokov boli ocenené Xénia Halásová a Katarína Oboňová. I keď maľované obrázky značne poškodil dažď cez víkend, aspoň krátko potešili všetkých návštevníkov mesta. A vrátili ich do detských liet, keď aj oni čítali rozprávky...

Text a foto: Alena Borszéková



Druhá výhra v sezóne Bánovce – Nitra B 2:1 (1:1)

Naši futbalisti nastúpili na zápas plný elánu a úvodné minúty stretnutia dokonale ovládli. Už v piatej minúte Gajdošík vysunul Mroceka, ktorý našiel voľného Bakšiho. Jeho pokus síce obrana hostí zblokovala, ale lopta sa odrazila k Bartovi, ktorý hlavou otvoril skóre. Následne sa vyznamenal brankár hostí Šipoš po jedovatej strele Bartu. Výborný úvod našich

futbalistov dokumentoval aj Mrocek, no jeho peknú strelnú brankár hostí zlikvidoval. Rezerva Nitry sa postupne osmeľovala a v 28. minúte po pohľadnej kombinačnej akcii Záhon vyrovnal. Vzápätí mal gól na kopačke i Machovec, jeho dobrý pokus však smeroval len do stredu Hippovej bránky. V druhom polčase sa už hralo za nepriaznivého počasia.

V 50. minúte najlepší hráč na ihrisku Mrocek, prešiel až cez štyroch hráčov hostí a svoju peknú individuálnu akciu zakončil, ako sa neskôr ukázalo, víťazným gólom. Následne Svatík mohol pridať aj tretí gól Spartaka, ale v ťažkej pozícii minul. Hostia postupne získavali prevahu, dve čisté šance, ale zneškodnil domáci brankár Hipp. Zverenci Martina Slo-

váka hrali v závere na brejky, dve pološance si vypracovali Zita a Oravec, skóre sa však už nemenilo. Naši futbalisti si za bojovnosť zaslúžene pripísali do tabuľky plný bodový zisk. Góly: 5. Barta, 50. Mrocek – 28. Záhon. Zostava Bánoviec: Hipp-Minárik (75.Zita), Poštrk, Oravec, Mrocek, Barta (89. Tabak), Svatík, Gajdošík, Halás, Hrabal, Bakši. (aj,mk)

Prvoligista bol nad naše sily Bánovce - Ružomberok 0:5

V 1. kole Slovenského pohára vo futbale žien sa v Miezgovciach stretli tímy ŽFK Bánovce a MFK Ružomberok. Ružomberčanky hrajú o súťaž vyššie a rozdiel v kvalite hry bol viditeľný. Súperky našich boli dôraznejšie v hre na telo, presnejšie v rozohrávke i v zakončení. Vypracovali si podstatne viac streleckých príležitostí a viaceré úspešne zakončili. Priebeh celého zápasu dost ovplyvnil gól hneď v úvodných sekundách zápasu, kedy domáce hráčky

vinou slabšej koncentrácie hneď inkasovali gól na 0:1. Hostky pôsobili na ihrisku veľmi sebavedomo a každé zaváhanie našich hráčok pretavili do gólu. Naše dievčatá nevyužili svoje príležitosti a polčasové skóre sa vyšplhalo na hrozivých 0:5. Po preskupení rozostavenia tímu bol druhý polčas viac menej vyrovnaný. Domáca brankárka chytila niekoľko nebezpečných striel hráčok hostí a aj dôraznejšou hrou domácich ostalo skóre v druhom polčase

už nezmenené. Tréner Branislav Gajdoš: „V prvom rade chcem zablahoželať Ružomberku k postupu v pohári. Ukázali kvalitu a právom u nás vyhrali! Majú v kádri niekoľko hráčok, ktoré sú v rôznych reprezentačných výberoch, a to by malo byť pre naše dievčatá motivujúce. My sme dnes hrali v kčí. Viem si predstaviť aj vyššie nasadenie a bojovnosť, snahu prekonať vlastný tieň a bojovať o lepší výsledok, aj keď chápem, že dievčatá nie sú zvyknuté

hrať tri zápasy za týždeň a záťaž to bola značná. Verím však v tento kolektív, otrasieme sa a budeme hrať futbal ďalej tak ako doteraz, najmä pre radosť nás a našich priaznivcov.“ Domáce dievčatá nastúpili v zostave: Duráčiová, Beňadiková, Buláková, Igazová, Flimelová, K. Griačová, Škvareninová, Domčeková, Filová, N. Griačová, Jakubíková, v priebehu zápasu sa do hry zapojili aj Reháková, Hrabalová, Vaneková a Antalová. (bg)

Starší minibasketbalisti obhájili druhé miesto



V sobotu 9. septembra sa v Mestskej športovej hale uskutočnil 2. ročník predsezónneho turnaja pre deti do 12 rokov. Turnaj v rézii Bánovského basketbalového klubu sa uskutočnil s podporou TSK a za účasti poslankyne TSK a MsZ Rudolfy Novotnej.

Turnaj otvoril svojim príhovorom dlhoročný predseda BBK Ľubor Paul. Na prvý súboj nastúpilo domáce družstvo proti rovesníkom zo Sereďe. Naši chlapci vstúpili do zápasu veľmi dobre, keď

v prvej štvrtine vyhrali v pomere 10:3. Bodový rozdiel udržali až do polčasu. V tom druhom síce hostia bodový rozdiel mierne stiahli, ale Bánovce si svoj náskok v napínavom závere udržali a tešili sa z cenného víťazstva 27:22. Na svoje druhé stretnutie nastúpili Bánovčania proti aktuálnemu vicemajstrovi Slovenska vo svojej kategórii zo Žiliny. Domáci začali proti favoritovi turnaja veľmi dobre, keď úvodnú štvrtinu remizovali 9:9, následne si však Žilinčania vybudovali do

polčasu mierny náskok 6 bodov. Naši chlapci sa však v druhom polčase držali zo súperom krok, 3. štvrtinu dokonca vyhrali o 2 body. Žiaľ, v závere stretnutia sa ukázala väčšia hráčska vyrovnanosť Žilinčanov a Bánovčanov si pripísali na konto prehru v pomere 18:31. V treťom poslednom stretnutí proti Uherskému Brodu vyšiel opäť veľmi dobre úvod a do konca polčasu si vybudovali slubný náskok 26:13. Hladký priebeh prvej polovice zápasu bol na škodu tej druhej, keď chalani

poľavili zo svojho nasadenia a 3. dejstvo prehrali v pomere 7:16. Našťastie v záverečnej štvrtine sa opäť zmobilizovali a dovedli zápas do zdarného konca 45:35. Bánovský basketbalový klub skončil na 2. mieste a obhájil strieborné medaily z minulého ročníka, prvá skončila podľa očakávania Victoria Žilina, tretia ŠBK Fándly Sereď a štvrtý BK Spartak Uherský Brod.

Zostava BBK: Babušík, Benko, Filip, Frtala, Gajdoš A., Gajdoš Š., Goga, Herián, Pavlík, Pira, Plenta, Ružič, Stanko, Tuchyňa, Urban, Varhaník, Vaško

Výsledky jednotlivých zápasov: BBK-ŠBK Fándly Sereď 27:22, body za BBK: Filip 10, Pira 6, Benko 4, Gajdoš Š. 4, Frtala 3, MBK Victoria Žilina – BK Spartak Uh. Brod 43:17. BBK – MBK Victoria Žilina 18:31, body za BBK: Pira 7, Gajdoš Š. 4, Goga 3, Ružič 2, Stanko 2, ŠBK Fándly Sereď – BK Spartak Uh. Brod 47:21, MBK Victoria Žilina – ŠBK Fándly Sereď 49:18, BBK- BK Spartak Uh. Brod 45:35. Body za BBK: Gajdoš Š. 13, Pira 8, Stanko 6, Filip 4, Gajdoš A. 4, Tuchyňa 4, Urban 4, Pavlík 2.

Text a foto: BBK



S hostkami sme dokázali držať krok

HK Sokol Bánovce – Sokol Poruba 21:27 (13:15)

Favorizované hostky nám prvý raz výrazne odskočili na konci 7. minúty, kedy Demajová zo sedmičky zvyšovala na 3:6. A to ešte dve minúty predtým Polášková zo značky siedmich metrov minula domácu bránku. Zverenkyne Richarda Makýša však rýchlo so seba striasli ostych a sekundu pred vypršaním úvodnej desaťminútovky Matušincová vyrovnala na 6:6. Následne tréner hostí „Olšovský zobrať oddychový čas, po ktorom si jeho zverenkyne vypracovali do 16. minúty štvorgólový odstup však bojovali a do konca prvej časti skorigovali stav

na polčasových 13:15. Po zmene strán sa prezentovali presnejšou koncovkou hostky, ktoré do 48. minúty odskočili na rozdiel šiestich gólov, keď Minarčíková z pivota upravovala na 16:22. V zostávajúcich minútach mala hra opäť vyrovnaný priebeh, ale skúsenejšie hráčky Poruby drámu nepripustili a z Bánoviec si za víťazstvo 27:21 odviezli dva body. Sokol RMK: Sakalošová, Bežová, Čížová – Bencová 2/1, Hanová, Hrubá, Ráciková, Turková 3/1, Holla 2, Chocinová, Rebrošová, Halmová 2, Šipláková 2, A. Obstová 2, Matušincová 5/3, K. Obstová 3. (aj,mp)

VIKINGSKÁ CYKLISTICKÁ SÚŤAŽ

MTB PRETEKY DETÍ A MLÁDEŽE

Cyklistická prílba je povinná!

23. septembra 2017

10.00 h prezentácia ZŠ Školská

od škôlkára do 15 rokov, od kolobežky po horský bicykel

CENTRUM VOLNÉHO ČASU CTK VIKING
X-ROAD ŠPORT-BICYCLE ZŠ Školská
ODES, s.r.o. MOBIL SHOP MAJO CESTOVKA
MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

Pozvánka do Podhájskej

Občianske združenie Za život pozýva v sobotu 14. októbra 2017 na Dni Klobás a tradičných špeciálov do Podhájskej s možnosťou navštíviť termálne kúpalisko. Odchod autobusu o 7.00 h zo sídliska

Dubnička (pri starej Bille), o 7.10 h z parkoviska pred poliklinikou. Bližšie info na oz.za.zivot@centrum.sk. Prihlásiť sa môžete v dňoch 25. a 26. 9. 2017 od 15. do 17.00 h v Klube dôchodcov na Farskej ulici.

výroba pečiatky

pečiatky

výroba do 10 minút

peter bačko www.cosmos.sk
tel.: 038 760 4960
Partizánska 44, Bánovce n/B.

výroba vizitiek

vizitky

peter bačko www.cosmos.sk
tel.: 038 760 4960
Partizánska 44, Bánovce n/B.

Deň SZPP v Dolných Ozorovciach s hosťami

V sobotu 9. septembra ponúkali organizátori z bánovského regiónu množstvo podujatí, na ktorých sa dali príjemne prežiť voľné víkendové chvíle. Jedným z nich bol Deň Slovenského zväzu zdravotne postihnutých, ktorého 12. ročník sa uskutočnil v areáli Kultúrneho domu Dolné Ozorovce. Podujatie pripravila okresná rada zväzu za výdatnej pomoci členov z jednotlivých základných organizácií a poslankyne

za tento obvod Márie Peťovskej. Podporu práci SZPP v našom meste prišli vyjadriť hostia – poslanec NR SR a predseda TSK Jaroslav Baška, poslankyňa TSK Rudolfa Novotná, primátor mesta Bánovce nad Bebravou Marián Chovanec, jeho zástupca Peter Bulík, riaditeľka odboru ÚPSVaR Iveta Duchoňová. Pán Baška odovzdal predsedníčke okresnej rady Anne Sikelovej okrem slov uznania i darčkový

kôš. O úvod programu sa postarali členovia speváckej skupiny, ktorá pôsobí pri Klube dôchodcov v Dolných Ozorovciach. Nasledovalo športové zapojenie, v ktorom sa stretli súťažiaci zo základných organizácií SZPP č.1, 3 a 4 v Bánovciach nad Bebravou, ale i z Uhrovca, Bošian a Kšínnej. Víťazmi sa stali športovci zo Kšínnej. Svoje súťaže mali aj deti. Okrem aktívnej účasti na súťažiach si účastníci mohli pozrieť

ponuku pomôcok pre handicapovaných občanov – schodochody, invalidné vozíky, zdravú výživu pre celiakov a diabetikov, ukážky prvej pomoci s možnosťou merania tlaku a glykémie. Deti si mohli zajazdiť na koníkoch a v ponuke mali aj maľovanie na tvár. Nechýbal výborný guláš a tak pri hudbe v podaní Dua harmoniky si prítomní hostia príjemne posedeli, zaspievali i zatancovali. (bk)

Príďte do prírody na púť i na Túlačku

• Rímko-katolícka farnosť Uhrovec vás pozýva v nedelu 24. septembra na pútnu svätú omšu do Kšínnej pri príležitosti slávnosti sv. Kozmu a Damiána. Zároveň pozývame na pešiu púť z Uhrovca do Kšínnej, odchod z námestia v Uhrovci o 12.00 h.

• Klub Kamarát pozýva rodiny s deťmi v sobotu 30. septembra na tra-

dičnú Túlačku (XXIII, ročník) trasou: Jankov vršok – Uhrovský hrad – Uhrovské Podhradie. Na lúke Čerešňová je pripravenú súťaž s opekačkou. Odchod spoločného autobusu z Bánovec o 8.45 h zo zastávky „pri lipke“, o 9.00 z Uhrovca pri zrube. Treba sa vopred nahlásiť na 09018 514 638. Viac na facebooku KST Kamarát a na www.kstkamarat.com.

CENTRUM VOĽNEHO ČASU BĀNOVCE NAD BEBRAVOU

ZÁPIS

DO ZÁUJMOVÝCH ÚTVAROV PREBIEHA DO 30.9.2017

CENTRUM VOĽNEHO ČASU

www.cevecko.sk, 038/7602454, cvc@cevecko.sk

Mesto rozmiestňuje veľkoobjemové kontajnery

Mesto Bánovce nad Bebravou od 39. do 45. týždňa rozmiestňuje (dvakrát ročne v zmysle zákona č. 79/2015 Z. z. o odpadoch) veľkoobjemové kontajnery (VOK), ktoré sú určené na likvidáciu výlučne objemného odpadu od občanov.

Objemné odpady (Oo) sú komunálne odpady (Ko), ktoré vznikajú pri nepravideľnej činnosti fyzických osôb - občanov a ktoré nie je možné pre ich veľký rozmer, alebo presahujúci objem zberať do bežných zberných nádob zodpovedajúcich systému zberu Ko v meste. Pod pojmom Oo rozumieme napríklad starý nábytok, koberce, skrine, sedačky, dvre, posteľe, PVC krytiny, kočíky...).

Do VOK nepatria: stavebný odpad, konáre, tráva, lístie, papier, sklo, plasty, pneumatiky, elektroodpad ako napr. práčky, sporáky, chladničky, televízory, nebezpečný odpad a pod. Tieto uvedené odpady môže občan celoročne bezplatne odovzdať (okrem drobných stavebných odpadov, tie sú spolplatené 0,015 eur/kg) na zbernom dvore fy TEDOS, s.r.o., Bánovce n/B., Ul. Na Vrštek 1162/5 v pracovných dňoch od pondelka do piatka v čase od 7.00 do 17.00 h, v sobotu od 8.00 do 12.00 h. Občan – držiteľ takéhoto odpadu, ktorého sa chce legálne zbaviť, je povinný zabezpečiť si jeho odvoz na zberný dvor na vlastné náklady. Vyššie uvedený

odpad je možné odovzdať výlučne na vlastný občiansky preukaz.

Je zakázané likvidovať objemné odpady jeho nezákonným ukladaním, napríklad na smetných stanovištiach, v ich okolí, resp., mimo rozmiestnené VOK. Upozorňujeme občanov nášho mesta, že v prípade zistenia osoby zodpovednej za nezákonné uloženie odpadu v rozpore s VZN. č. 91 o nakladaní s odpadmi na území mesta a zákonom o odpadoch, môže byť fyzickej osobe - občanovi uložená sankcia až do výšky 1 500 eur! Zároveň pripomíname, že finančné náklady na vývoz, manipuláciu a uloženie odpadov na skládke o.i., sú hrazené z miestneho poplatku za komunálne odpady všetkých občanov mesta. Možno by bolo dobré sa zamyslieť a do budúcnosti v čase konania zberu objemného odpadu, odovzdávať do určených veľkokapacitných kontajnerov len tie odpady, ktoré patria medzi objemný odpad a s ostatnými druhmi odpadu naložiť v súlade s platným VZN. Podrobný popis celého systému nakladania s komunálnymi odpadmi, vrátane triedeného zberu, je zverejnený aj na webovom sídle Mesta Bánovce nad Bebravou. Požadované informácie môžu občania získať na zbernom dvore tel. č. 0940 637 832.

Peter Baláz,
vedúci oddelenia ŽP, dopravy,
obchodu a služieb MsÚ

	mesto	garáže	záhradkárské osady
39. týždeň	D. a H. Ozorovce, M. Chlievany, Biskupice, Bernoláková Partizánska,	Sever - Dubnička (nad Arttepom), Za firmou Gabor (pri CTZ)	Za slobodárňou (za SOŠS), Pod vodojemom
40. týždeň	D. a H. Ozorovce, M. Chlievany, Biskupice, Clementisova	Sever - Dubnička (nad Arttepom), K Zornici (rodinné domy + garáže), Palkovičova	Nad slobodárňou (Partizánska), Nad vodojemom + Nemcov Járók
41. týždeň	D. a H. Ozorovce, M. Chlievany, Pribinova, J.Matušku (rodinné domy + garáže), M. Urbana	Svätoplukova - pri Bytovom družstve, Prednádražie - Trenčianska cesta	Pri splave - Hečkova, Ku splavu
42. týždeň	D. a H. Ozorovce, Biskupice - cintorín, Rumunská, Bernoláková	Svätoplukova - za Motorestom Eso, M.R.Štefánika - za lekárnou, Staré ihrisko	Pri splave - Kraskova, Ku splavu
43. týždeň	D. a H. Ozorovce, M. Chlievany - cintorín, L. Podjavorinskej, Hollého (rod. domy + garáže), Murgašova, mestský cintorín	Ulica K nemocnici 40	Pri splave - Jahodová, Za Valchy, Zornica, MsNV
44. týždeň	D. a H. Ozorovce, Sládkovičova, J. Kráľa, Trenčianska cesta (rodinné domy + garáže na Družstevnej), bytový dom pred obcou Dvorec	Sever - pod Bytthermom (Cibislávska), Sever - pod autoškoolou	Dub - nad autoservisom, Tatra, Za Valchy, Vinohrady
45. týždeň	Sládkovičova, Miľa Urbana, Mlynská, cintorín - Dvorec	Sever - za slobodárňou NsP (Školská), Stred - Tajovského	Dub - pri starom ihrisku, Tatra, Vinohrady

Bánovská záhradkárská liga

Naj rajčina, zemiak a mrkva!

Naj rajčina

1. 1322 g Peter Kuric ,záhradka pri Zornici
2. 1083 g Daša Michaličková, Ulica K Zornici
3. 979 g Štefan Šušal, Biskupice

Naj zemiak

1. 939 g Branislav Grznár, Malé Chlievany
2. 709 g Pavol Žitňanský, Pribinova ulica

Naj mrkva

1. 433 g Branislav Grznár, Malé Chlievany

Takmer dvojnásobná váha tej, ktorá vyhrala v roku 2015! Áno presne 1322 gramov mala rajčina pána Petra Kurica (na foto), ktorý má záhradku pri Zornici. Plantu si vypestoval sám, ale odrodu nepozná. Tajomstvo jeho úspechu tkvie v tom, že každý rok na jeseň zaryluje do pôdy kvalitný maštalný hnoj. A vraj mu na záhradke dozrieva ďalšia podobná kandidátka na víťazstvo... Štyri obrovské rajčiny na jednej stopke(!) v celkovej váhe 3097 gramov (na foto) dopestoval Štefan Šušal z Biskupíc a z nich najväčšia s váhou 979 g momentálne obsadila „bronzovú“ priečku.

Ako ste si iste všimli, v tabuľke Bánovskej záhradkárskej ligy (BZL) sa zmenila aj gramáž najzemiaka. Pán Branislav Grznár viedol tabuľku s 917 gramovým zemiakom do minulého týždňa, pred pár dňami nám do redakcie priniesol odvážil ďalšieho zemiakového valibuka. Pre záujemcov BZL iba na vysvetlenie: v tej istej komodite sa môže záhradkár do tabuľky dostať iba raz, ale zároveň môže figurovať v ostatných dvoch komoditách. To preto, aby v tabuľke najzemiak nebol pán Grznár trikrát, lebo má najlepšiu úrodu zemiakov. A to platí aj pre ostatných úspešných záhradkárov. Do skončenia ligy máme ešte tri týždne! Ak sa chcete prísť pochváliť do redakcie, volajte vopred na 0948 602 422. BZL končí 10. októbra 2017!

Text a foto: Alena Borszékóvá



Hudobná skupina z Čerenian




PROGRES

Mestské kultúrne stredisko, Bánovce nad Bebravou
piatok 22.9.2017 o 19:00 h
 Vstupné: 8 € Predpredaj: MsKS, Informačné centrum a NS Atena
 Info: 038/760 3016, 0948 274 743 alebo www.kulturabn.sk
 www.progresmusic.sk / +421 905 185 420 / kapela@progresmusic.sk

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU a MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO
 vás pozývajú na

**Tradičný
Bánovský
jarmok**

13. a 14. októbra
 s ľudovými remeslami na Námestí L. Štúra

program na PIATOK

14:30-18:00 hudobná skupina BARÓNI
 15:15 DFS Drienoveček pri CVČ
 15:45 SZUŠ Ars Academy
 16:15 Tanečné štúdio DANCANDO

program na SOBOTU

10:00-11:00 Divadlo zo šuľiaka – klauniáda
 11:00-14:00 FS Jánošík – senior
 a Ľudová hudba Ladislava Broďaniho




FINÁLE

EURÓPSKY POHÁR SILNÝCH MUŽOV
BÁNŔVSKÝ SILÁK

ALLNUTRITION
 SLOVENSKÝ POHÁR
 7.HOLD - FINÁLE
 SILNÝCH MUŽOV

24. SEPTEMBER - 14:00
 PARKOVISKO PRED POLIKLINIKOU




EUROPIA SILNÝCH ŽEN



© DUGA PAVOL

**Zaujímate sa o prácu v médiách?
 Pridajte sa k nám!**

Hľadáme záujemcov o prácu moderátora/ky
 v regionálnej televízii BTV.
 Ponúkame zaujímavú pracovnú skúsenosť, prax je vítaná

**V prípade záujmu sa hláste
 na 0905 367 579 alebo
 na btv@btv.sk**

Maturanti, pozor!
 Ak chcete na stužkovej zažiť,
 prihláste sa do nášho

**MINIKURZU
 SPOLOČENSKÝCH
 TANCOV**

Kurz má osem 60-minútových lekcí,
 ktoré môžu byť podľa dohody
 1 až 2-krát týždenne,

Naučíte sa:
 - správny postoj a držanie pri tanci
 - nájsť v hudbe rytmus
 - základné kroky valčíka, polky,
 rumbly a tanga.

Kurzovné je 27 €, minimálna účasť
 je 6 párov, resp. 12 tanečníkov,
 maximálne však 15 párov.

Kontakt: MsKS, J. Matušku 766/19
 Telefón: 0948 274 743
 Mail: kulturabn@kulturabn.sk

INZERCIA

- Predám záhradu so záhradnou chatkou v osade Vinohrady (všetko v osobnom vlastníctve) + elektrina 220 V. Tel. 0904 352 001.
- Kúpim ľudové kroje, plachty, obrusy a iné staré textilie. Tel. 0902 708 047.
- Reštaurácia HARI (sídl. Dubnička) prijme čašníka/čku na zmluvu. Tel.0905 269 866.
- Hľadám masérku so živnosťou na výpomoc do salónu v BN – Dubnička + obsluha sauny. Tel. 0907 325 242.

Informačné centrum na
 námestí ponúka služby:
**kopírovanie a prefocovanie
 dokumentov**

BÁNŔVSKÉ NOVINY

**týždenník
 občanov mesta
 Bánovce nad Bebravou**

- Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: predsedníčka JUDr. A. Gieciová, podpredsedníčka - šéfredaktorka A. Borszéková, Bc. M. Schlesinger, B. Kodajová, Mgr. Z. Janáčová, Mgr. P. Bulík, L. Znášik • Uzávierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie.
- grafika: Ing. V. Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava
- Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049

KURZ TALIANČINY

pre začiatočníkov

posledné

2 voľné miesta



INŠTITÚT JAZYKOV A VZDELÁVANIA

Nám. L. Štúra 1796/5A,
 95701 Bánovce nad Bebravou

bnb@ijav.sk
 0903 712 633



IJaV Bánovce nad Bebravou -
 Inštitút jazykov a vzdelávania

www.ijav.sk